

# ФИАСКО НА ЗЕЛЕНОМ ПОЛЕ

**В** ПЕРВЫЕ в истории проведения Всероссийских зональных соревнований юных футболистов на призы клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» участие в них приняли сразу три команды Новгородской области. И, будем надеяться, впервые они выступили так неудачно. Новгородская «Бригантина» заняла девятое место, а старорусский «Сокол» и крестецкая «Дружба» замкнули турнирную таблицу, разыграв между собой 13—14 места. Их «принципиальный» поединок закончился победой старорусцев со счетом 4:0, которая и позволила им уйти с последнего места.

В чем же причины столь неудачного выступления «трио» наших команд?..

Начнем с «Бригантины». Казалось, выступая в «родных стенах», юные новгородцы проявят характер, волю, оправдают надежды многочисленных любителей футбола. Но лишь в одном поединке с «Чайкой» (Коми АССР), правда, уже в турнире за 9—12 места «Бригантина» показала ту игру, которую от нее ждали.

Стремительные проходы нападающих, красивые комбинации полузащитников, надежные действия защитников — все это обеспечило новгородцам убедительную победу со счетом 5:0. А в других поединках «Бригантина» выглядела значительно слабее своих соперников, играла вяло, безынициативно. Это говорит о том, что подготовка команды к турниру была плохо спланирована, молодому тренеру С. П. Малеванному не было оказано необходимой помощи, хотя в городе работает много опытных специалистов футбола.

Да и тренировки «Бригантины» в основном проходили на хоккейном «пятакче» в жилом микрорайоне Колмово: на футбольное поле стадиона «Волна» ребят пускали редко. Не хватало «Бригантине» и игровой практики. Команда сыграла лишь несколько официальных матчей на первенство Октябрьского района и один — на городском финале «Кожаного мяча». А затем, за месяц провела лишь одну товарищескую встречу, да и то «спарринг-партнером»

была далеко не сильнейшая команда из пионерского лагеря.

Большее ожидали болельщики и от старорусского «Сокола». Команда была неплохо подготовлена, но, не сумев психологически настроиться на первый матч, потерпела в стартовом туре сокрушительное поражение от рыбинского «Полиграфиста» со счетом 0:3. Эта неудача вибрила «Сокола», как говорится, из «седла», и последующие матчи старорусцы, несмотря на то, что имели преимущество, создавая много опасных моментов у ворот соперников, так и не играли. В качестве примера можно привести поединок «Сокола» с горьковским «Спартаковцем». Забив гол в первом тайме, старорусцы продолжали атаковать и после перерыва, но раз были близки к успеху, но, как это нередко случается в футболе, на забив в чужие ворота, пропустили в свои. Со счетом 2:1 победу одержали горьковчане. Правда, заключительный матч против крестецкой «Дружбы» «Сокол» провел по-боевому и, забив четыре безответных мяча, сумел несколько скрасить свои неудачи на турнире.

Что же касается крестецких футболистов, то они выглядели значительно слабее всех остальных участников состязания. В четырех матчах четыре поражения, два забитых мяча и девятнадцать пропущенных — таков печальный «баланс» «аутсайдера».

Одна из причин такого выступления «Дружбы» заключается в том, что юные футболисты узнали о своем участии в предстоящих соревнованиях лишь в самый последний момент, когда на турнир не приехала команда Мурманской области. В связи с этим возникает закономерный вопрос: а нужно ли было предоставлять место в соревнованиях неподготовленной команде? Объяснение, что команда наберется здесь опыта, вряд ли имеет под собой «почву». Наоборот, не обернутся ли сокрушительные поражения со счетом 0:7, 0:4, 2:6 «психологической травмой» для ребят, мечтавших о победах на зеленом поле?..

Итак, «трио» наших команд потерпело полное в родных стенах фиаско. Вывод прост: к подготовке к ответственным соревнованиям нужно и подходить с большой ответственностью.

**А. ВЛАСОВ,**  
член областного штаба клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».